

2026春晚首次彩排 “科技智造”成亮点

17日,在距离播出刚好30天之际,中央广播电视总台2026年春节联欢晚会完成首次彩排。今年春晚是“科技+艺术”的再升级,将“科技智造”融入舞美呈现、内容创作等,丰富人们对年味的缤纷想象。

据介绍,首次彩排中,各类型节目与技术创新应用、舞美视觉设计等要素完成融合,整体效果初显。继蛇年春晚扭秧歌的智能机器人跻身“顶流”后,机器人将再度登上春晚舞台,用科技范和新鲜感的创意火花彰显我国科技进步的新气象。

当天在媒体的镜头下,包括白鹿、周深、刘宇宁、宋威龙、李昀锐、田曦薇、张杰、毕雯珺、丁禹

兮、李云宵、李沁、张钧甯、秦海璐、希林娜依高、魏晨、沙溢、热依扎、凤凰传奇、张小婉、艾伦、常远在内的艺人都出现在央视门口。

2026年央视春晚将坚持“欢乐吉祥、喜气洋洋”的主基调,以“骐骥驰骋 势不可挡”为主题,呈现活力满满、蒸蒸日上的新时代奋进气象。

据介绍,今年春晚将寓意自强不息、锐意进取的生肖马元素融入创作,以“马”的纹样造型演绎的艺术装置,构成万马奔腾、起伏错落的舞台空间。原创歌曲节奏明快,唱出骏马般意气风发的精神面貌;戏曲节目根据传统程式“趟马”,创新编排情景化马舞,一招一式尽显飒爽英姿。

据新华社



中央广播电视总台
春节联欢晚会
2026

霹雳舞中国选手拿三金

新华社北京1月17日电 17日,2026年世界霹雳舞体育舞蹈节在澳大利亚布里斯班进行。中国选手郭朴、王瑞苗分别获得女子、男子个人项目冠军,中国队还夺得3v3团队赛金牌。

刘清漪获得女子个人第四名;3v3团队赛项目中,中国选手商小宇、郭朴、李后桦组成的队伍获得金牌。

世界体育舞蹈联合会主席郑志华表示:“2026年布里斯班世界霹雳舞体育舞蹈节不仅是一场赛事,更是一个开端。它是为下一代霹雳舞者登上国际舞台做准备的第一步,也把澳大利亚与将在2032年开启的奥运愿景紧密相连。”

在2024年巴黎奥运会上,霹雳舞为正式比赛项目,但随后退出了奥运舞台。2025年底,世界体育舞蹈联合会和澳大利亚体育舞蹈协会共同宣布在2026年1月举办首届布里斯班世界霹雳舞体育舞蹈节。

谷爱凌世界杯分站赛夺金

新华社日内瓦1月17日电 17日于瑞士莱克斯举行的国际雪联自由式滑雪坡面障碍技巧(以下简称“坡障”)世界杯分站赛中,中国队运动员谷爱凌夺得女子金牌。

此次莱克斯站决赛只有两轮滑行机会,取成绩最高的一轮分数排名。谷爱凌在第一轮滑行中就拿到了85.13分,这一分数也是当日全场最高分。美国选手马林·哈米尔以71.38分位列第二,奥地利选手拉拉·沃尔夫凭借67.85分得到铜牌。

中国队另一位进入决赛的选手是刘梦婷,她在第一轮中在首个道具区域出现严重失误,第二轮虽然顺利滑完6个赛段,但动作瑕疵较多,裁判只给出46.80分,最终排在第十名。

本站赛道颇具创新但难度较高,赛

道首个道具赛段加入圆形道具,最后一个跳台赛段则修建了能用于创意起跳的“黄油垫”,这些元素既增加了比赛观赏性,也对选手们驾驭赛道的能力提出了更高要求。

“我觉得每一场比赛都越来越难,难度呈指数级增长。我很感谢国际雪联打造了这么精彩的赛道,同时也为自己的稳定性感到自豪,能够重返坡障赛场,证明我依然活跃在这个项目中。”谷爱凌说。

在本场比赛前于同一赛道进行的单板坡障世界杯分站赛半决赛中,中国选手苏翊鸣涉险晋级决赛。单板坡障决赛在18日进行。

莱克斯站世界杯赛事收官后,自由式滑雪、单板滑雪公园类项目的米兰冬奥会资格积分排名于18日截止。

曼城输球阿森纳被逼平



非洲杯归来的姆贝乌莫状态神勇

新华社伦敦1月17日电 英超第22轮较量17日开战。积分榜前两名阿森纳和曼城客场作战均无胜绩,前者0:0战平诺丁汉森林,后者0:2负于曼联。

由于曼城在率先进行的比赛中输给了曼联,阿森纳如能客场击败诺丁汉森林,就可将与曼城的积分差距拉大到9分。然而,诺丁汉在比赛中的稳固防守让阿森纳的进攻举步维艰,进攻乏力的“枪手”最终与对手互交白卷。

后防线因伤病而遭严重削弱的曼城,本轮客场遭曼联痛击。姆贝乌莫和多古在下半场先后为“红魔”建功,曼城则防线漏洞频现,只能吞下0:2失利的苦果。

目前,连续四轮联赛未尝胜绩的曼城与阿森纳的积分差距扩大至7分。

功夫演员梁小龙去世

据中国电影报道官博消息,著名功夫演员、曾在电影《功夫》中饰演火云邪神的梁小龙,于1月14日不幸逝世,享年77岁。目前,其家人正低调处理后事,暂定于1月26日在深圳龙岗举行出殡仪式。综合

2026达喀尔拉力赛正式收官

新华社利雅得1月17日电 2026年达喀尔拉力赛17日在沙特阿拉伯延布收官。摩托车组方面,红牛KTM工厂车队的阿根廷车手贝纳维德斯以2秒的历史最小优势夺得个人首个达喀尔总冠军。汽车组车手总冠军归属于卡塔尔名将阿提亚。

官方赛后通报显示,本田HRC车队的美国车手布拉贝克在终点前约7公里处出现导航失误,导致总成绩被反超,贝纳维德斯最终以2秒优势夺冠。布拉贝克的队友、西班牙车手沙雷纳获得总成绩第三名。

汽车组方面,达契亚车队的

卡塔尔名将阿提亚夺得总冠军,这是他职业生涯第六次赢得达喀尔汽车组车手总冠军,也为达契亚拿下车队在该项赛事的首个总冠军。福特车队的西班牙车手罗马与瑞典车手埃克斯特罗姆并列总成绩第二、三位。

另外,韩魏以汽车组第26名完赛,创本届中国车手最佳战绩。九江车队的鹿丙龙、陶永明分别以第27名、第34名完赛,陶永明还斩获本届赛事“新人奖”。

据组委会统计,本届赛事共有317台(辆)赛车发车,其中247台(辆)抵达延布终点。

